

戈壁滩的交通规则

几年前,我与朋友一起去敦煌,为了浏览大漠戈壁的神奇与魅力,我们决定脱离旅行团的束缚,在城里雇了一辆小型出租车。为保险起见,我们特意让司机多备了一桶汽油,在晨光中,开始了我们的旅行……

敦煌城像一片绿叶,悄然离我们远去,慢慢消失在沙漠中,我们的四周是青溜溜的石滩,静得像真空世界一般。戈壁的平整更让人难以置信,大概这儿是盘古开天辟地开斧的地方吧,没有山峦起伏与大河奔流,没有天与地撕裂的痕迹。我和朋友感慨着,不停地摆弄照相机的快门……

但是,大自然往往给人快乐的同时又带给人痛苦。

就在我们狂飙道途时,车内突然涌出一股强烈的汽油味,原来座位底下的油桶被凸出的一颗螺丝戳了个大口子,汽油早已流得精光,只剩下熏人的气味。

司机敏感地看了看油箱,但又失望地摇了摇头,说:“最多只能走三十公里。”

我们急忙打开地图,不禁一惊,我们已经离开敦煌二百五十公里,而离最近的一个小村庄也有一百六十公里。再看那两袋面包、四瓶水和没有一丝信号的手机,司机说,弃车而走是不可能的。

我们彻底绝望了。毒辣的太阳毫不留情地烤着大

地,我们置身于热浪中,心急如焚,但又无可奈何,食物和水逐渐消耗完了。

朋友很胖,眼看要被饿死在沙漠之中,他忍不住哭了……

司机很镇定,他双眼盯着地图足足研究了四十分钟,待他爬起身来扫视四周时,嘴唇上已裂开了许多血口子。我和朋友迫不及待地问有啥办法,司机安慰我们说:“你们先别急,目前只有一个办法。”他指向地图说,“你们看,我们把敦煌与这个村子作一条连线,再从我们这儿作垂线,垂线的长大约有六十公里,这样我们就有希望了。”

我们含糊地点点头,拖着疲惫饥饿的身体上了车,车子又启动了,但像是走在黄泉路上一般,我们四目相对却又无语可说……

车子“啞”停住了,朦朧中有一种进了阎王殿的感觉,我知道车彻底没油了,这儿也许就是我们生命的尽头了。虽然已是晚上,但热风仍然烤得人皮肤痛,浑身像被抽了骨髓似的,软得直不起来,别说往前走。此时朋友已神志不清了。

司机两眼直盯着前方,不敢有一丝闪躲,尽管眼窝深陷了下去。他告诉我,村庄里有拉菜的车去敦煌,他们肯定走那条直线,只要他们能够看见我们的车灯,我们就有救了。

我觉得司机很无聊,说:“就算

是最近的距离,到这儿也是三十公里啊,为了一盏小灯,白跑一趟,划得来吗?”

“划得来。”司机坚定地说,“这是戈壁滩上的交通规则。”

“啧啧,戈壁滩上还有交通规则吗?荒无人烟的地方谁会制定交通规则?即使有,又有谁来监督执行?城市里交警满街,都管不好巴掌宽的路面,何况这是在戈壁滩啊!”在死亡的威胁下,我嗓子冒烟,舌头干得像被油炸般难受。

“会的,我们都这么做。”司机蛮有信心地说,眼睛始终盯着那幽黑的荒漠……

时间一分一秒地过着,我们体力也愈加不支,直到凌晨四点,东方已经发白,眼看太阳又要升起,我渐渐失去了知觉。

模糊中,突然听到司机在大声喊我,我微微睁开眼睛,顺着他指的方向,果然有一点儿星光时隐时现。

司机把车灯打开,并不停地闪着……大约过了半个小时,那灯果真越来越亮,直到眼前,我居然不敢相信,眼泪已布满了脸颊。

那是一辆拉瓜的小货车,货车司机抱了几个大西瓜,我们像疯了似的吞着……

“咋了?”他问。

“没油了。”出租车司机回答。

“两个车跑,油可能不够,拖吧。”货车司机拿出钢丝绳拴在车上。

从死亡线上回来后,我一直不能平静:原来,有些规则是不需要人来制定或监督的,如戈壁滩上的交通规则。摘自《故事世界》

自从房价突破三千元大关,我这一家之主就难得开心一笑。一套70来平方米的居室,住了一家三口,在这个城市里显得有些寒酸不说,单就柴米油盐酱醋茶天天耗资银子,儿子上学要花费,我们夫妇俩拿的那点薪水每个月下来已是所剩无几,这对我们一心想换个全套居室的宏伟家庭规划实在是个严峻的考验!迫于形势,老婆才在家庭餐桌会议上慎重提出,现在在全国都意识到建设节约型社会的无比重要,作为国家的主人,社会的一分

幸福的“酷抠”家庭

自由支配外,其他诸如朋友聚会、购书买杂志等均要先请示,并得服从老婆统一调度;甚至上网时间、电视声音调节都得看着脸色。起初还有点不习惯,但一转想老婆这样做是为了谁?不但遵守得很好,而且对老婆越发敬重起来。

俗话说,家有接钱的耙子,不如有钱的匣子,对老婆的提议,我不单是举双手赞成,而且非常感动。于是在老婆的统一带领下,我们三口之家开始行动起来。老婆开始用鱼缸换出的水洗花,淘米的水刷洗碗筷,喝剩的茶擦洗门窗和家具;对餐后垃圾的处理,不论大小、粗细,一律从垃圾通道清除,不再入厕所用水

处理,并和空调排水管加长引到一个桶内,接下来的水用来冲洗马桶;平时洗漱也尽量使用盆桶,方便留存余水;变得凡事讲节俭,在时装柜前逗留从不超过三分钟,更不会给自己买任何额外的东西。

常言说:“家有贤妻无限好,幸福日子不会少。”全家厉行节约的状态下有老婆管束着,我这一家之主感到幸福无比。摘自《大众文摘》

冲;并把空调排水管加长引到一个桶内,接下来的水用来冲洗马桶;平时洗漱也尽量使用盆桶,方便留存余水;变得凡事讲节俭,在时装柜前逗留从不超过三分钟,更不会给自己买任何额外的东西。

儿子不但被限制了零食;要求铅笔、橡皮、本册等学习用品必须完整使用;晚上写作业不得拖沓,洗澡动作迅速,节水节电等,而且被告之每次获得的“压岁钱”必须足额上交。至于我,情况就更惨了。除每月几十元的零花钱可

自由支配外,其他诸如朋友聚会、购书买杂志等均要先请示,并得服从老婆统一调度;甚至上网时间、电视声音调节都得看着脸色。起初还有点不习惯,但一转想老婆这样做是为了谁?不但遵守得很好,而且对老婆越发敬重起来。

常言说:“家有贤妻无限好,幸福日子不会少。”全家厉行节约的状态下有老婆管束着,我这一家之主感到幸福无比。

摘自《大众文摘》

每一寸光阴都有用

从质地上说,花瓣是什么?它比绸子还柔软,像水一样娇嫩。雨后的山坡上,如果看到一朵花,像看到一个刚睡醒的婴儿,像门口站着一个被雨淋湿的小姑娘。花瓣的质地,用语言形容不出来。而它的鲜艳,我们只好说它像花朵一样鲜艳。无论是小黄花、小白花都纯洁鲜艳。花能从一株卑微的草里生长出来,人却不能。

从性格说,马比人勇敢,而性情比人温和。马赴战场厮杀,爆炸轰鸣不会让它停下来,见了血也不躲闪。冰雪、高山和河流都不会阻挡马的脚步。它的眼睛晶莹,看着远方,把勇敢与温良结为一体,在人当中,可谓君子;在动物中,是马。

从胸怀看,鸟比人更有理想。当迁徙的时候,鸟飞越喜马拉雅山的时候,雪崩不会让它惊慌。鸟在夜晚飞越大海,如果没有岛屿让它歇脚,它不让自己疲倦,一直飞,它不过是小小的生灵,却有无上的勇气。

人的勇敢、包容、纯洁和善良,本来是生与生俱有的。在漫长的生活中,有一些丢失了,有一些被关在心底。把它们找回来,让它们长大,人生其实没什么艰难,每一寸光阴都有用。摘自《啄木鸟》

真诚如金

一天深夜,一名司机驾车正在行驶。那晚夜色格外黑,而且弥漫着大雾,能见度很差。汽车从快车道转入慢车道时,他突然听到“咣当”一声响。他停下车,对车子进行检查,发现在车子的前部右侧,明显被碰撞的痕迹。他环顾四周,没见有什么障碍物,他又上了车,继续上路。走了不到一百米远,他觉得不对劲,心想,自己刚才一定是碰着什么东西了,不然,车子怎么会

出现擦痕呢?他把车子停在路边,徒步往回走。在暗淡的路灯下,他隐约看见一辆乳白色轿车停在路边,再走近仔细观察,轿车左侧已被碰撞得伤痕累累。他顿时明白了,碰撞的责任在自己。如果真要赔偿,那将是一比昂贵的费用。他向四周观察了一番,没一个人影。就在跨上车门的一瞬间,他的心灵不禁战栗了:既然是自己的错,为什么不愿勇于承担呢?于是,他从身上掏出纸笔来,在微弱的路灯下,把自己的姓名、家庭住址以及联系方式写在纸上,然后压在轿车的雨刷下。

第二天早上,车主给他电话。两

人来到约定的见面地点,不等他开口,车主说出了令他吃惊的话:“冲着你的这份真诚,我已经决定,修车费用不用你来付。我之所以约你见面,只是想想知道,你怎么还能坚守这份真诚呢?”

他坦白自己当时的心情:“那时,我是不准备那样做的,但又觉得心灵难以安宁。看来,我是做对了。”

那人思索良久,说:“你让我很感动。你这个朋友我是交定了。”

虽然如此,他还是坚持要付修车费用,但被那人坚决地拒绝了。

后来,两个人成了最好的朋友,并联手开了一个轿车修理公司。他们的生意越做越大,很受客户欢迎。摘自《心灵世界》

新股民的11条军规

1. 永远不要相信经济学家关于股市的预测。当然,如果他们的预测停留在纯哲学或周易的范畴,还是可以认真看一看的,它可以为你提供一些茶余饭后的谈资。
2. 永远不要相信电视台的股评“老师们”。如果他们真能对明天哪只股票涨停,还有必要从事股评这份“很有前途的职业”吗?
3. 如果你不知道每年的什么时候发布年报、什么时候召开股东大会决定分红,唯一的办法就是赶紧补课,因为那意味着行情。
4. 如果你不知道权证与股票的具体区别,最明智的办法就是在真的弄明白之前不要买权证。
5. 如果你的目标是收益10%,

这很容易做到,如果你的目标是让自己的股票价格翻一番,那你最好清醒一下:15年来,中国股市中打算翻一番的人,一般的结果都是赔得一塌糊涂;而真正翻了一番的人,在入市时并没有奢望赚很多钱。

6. 股市存在一天,庄家就会存在一天。散户和庄家的关系就像羚羊与狮子,双方在对立统一中构成草原的生态,股市离开谁都会变味,你只要确保自己不是那只跑得最慢的羚羊就行了。

7. 永远不要同时关注超过30只股票。一个新股民同时关注30只股票的结局,和一个男人同时娶30个妻子的下场不会有任何区

别。

8. 无论这只股票的价格今天跌了多少,也永远不要把你全部的钱一次投入。因为,你永远不知道,明天股价是不是会继续下跌。坐以待毙的感觉绝对是新股民最不幸的开端。

9. 永远保持你的账户上有40%的现金,那是你应付突如其来的暴跌时唯一的弹药。没有这些弹药,暴跌时你只能站在天台上去跳下去。

10. 当你决心成为股民的那一刻,勇于承担责任就是你的义务,亏了不要怪社会与政府,因为你赚钱的时候从来没有感谢过他们。

11. 不要试图去抢基金经理们的饭碗。你只需要踏踏实实地研究行业排名与每股收益,从中“发现”上市公司的投资价值。这远比“发掘”公司的投资价值更为实际——那是基金经理们的活儿。摘自《生活教育》

非常男女

晾晒爱情

在感情上,她受了伤。曾经对她海誓山盟的男人,绝情地离开她,投入了另一个女人的怀抱。她哭,她恨,很长一段时间,都不能接受。那积的恨残留在心里,让这一段情成为心结,无法释怀。她对家人和朋友哭诉,痛骂男人的绝情。一次又一次,一遍又一遍,几乎成了祥林嫂的翻版。家人和朋友都劝她,走出这段情,开始新的生活。她终于答应了。很快便有男人喜欢她。是啊,她那么有才华,写一手好文章,她是一个成功的推销者,通过博客将自己弄成了明星。一堆的文学爱好者,拥在她的博客里,看她笑,看她哭,倾听她的乐与悲。她就像暗夜里的

一盏灯,吸引着那些“粉丝”。爱她的男人先是爱上她的文字,然后爱上了她的人。

他的攻势很猛,她败下阵来。她爱得很投入,称他为“我的爱人”。也有人质疑的,不是曾经很痛苦吗?怎么那么快,将旧情丢在了风中?当然,更多的人祝福她,走出过去重新开始,寻找真正属于自己的幸福。

他和她的爱情热火朝天。每一天,她都在博客里公布爱情的新进展。她写他的好,他的思念,写她的感动,她的坚定。点点滴滴,一遍遍在众人面前展现。在她的文字里,他和她的爱情是透明的,随时预备着接受大家的祝福。他让她不满足了,

他和她生气了,他对她温柔,对她妥协,她都乐于让他大分享。

但爱情却快速降了温,他远离她了。这让她很生气,她是骄傲的,你不爱我,我何必爱你?于是,她的文字成了讨伐他的檄文,字字泪,滴滴血,连一句祝福都不愿意留给他。而他沉默,毫无回头的迹象。让人不得不感叹,那么深那么浓的爱也会转移。

她倒是比以前强了。一如既往地在博客里公布她的生活。没多久,另一段感情光顾了她。从她的文字中,大家又看到了一个男人默默爱她的痕迹。“啊,我的爱人……”她又开始了新一轮深情呼唤。每一天,她定时向博友们公布她的恋情新进展。在她的笔下,她和他情投意合,相见恨晚,爱情太灿烂太美好。可惜,终究没如她所愿。从她的心情日记中发现,他又开始远离她了。摘自《莫愁》

不能永远只是灰姑娘

表姐在几段感情屡屡受挫之后,以其26岁的“高龄”逃避现实般地开始沉迷于韩剧。最近迷上的一部,女主角居然比她更高龄,鱼尾纹居然比她更明显。表姐却终日一边跟着剧情发展傻傻傻傻,以感叹自己命运坎坷,遇人不淑,嘴里还念念叨叨女主角如何好命自己如何羡慕云云。

我终于在她看到第十二集,而剧情也荒谬到明明年纪轻轻前途大好的男二号也表示深爱那个“大龄女”时忍无可忍,劈头盖脸的对

表姐吼到:“你羡慕她什么?要是没有男主角,她不过就是个没钱没工作、智商比一般人显得还要低下的大龄女青年罢了!”

无数韩剧里长相平平、智商平平的女一号,要是没有遇到英俊潇洒、家世显赫的男一号,那她们的人生除了受虐,被男朋友甩,撞车,失忆,得癌症,死翘翘,只怕也没别的了。

遇到王子才是灰姑娘的人生意义所在吗?遇不到王子,灰姑娘的生活就注定一片悲惨吗?

不禁想起一个中学同学,读书那阵子,身高1.58米,体重118斤,外加近视680度,人送外号“三八”,整个灰到发黑的姑娘。不要说王子了,雄性蚊子都招不来一只。

可这位“三八”姑娘在我们都还当隔壁班的校草多看了谁一眼少看了谁一眼而勾心斗角时,早就笃定了要成为一个名高翻译的目标。我们从上政治课写汇报稿,她背单词。我们看蓝色生死恋,她看英文原版电影。我们为校草又交新女朋友气的绝食,她翻译作品来了稿费赶紧请我们吃烧烤。

那时候大家就觉得她是个才女,却从来没把她往灰姑娘方面想。摘自《生活》

那个虫咬的苹果叫爱情

他和她是大学同学,也是一对恋人。是让同学们很羡慕的一对儿。他们很相爱,那时候,他很穷,手上也没几个钱,她最喜欢吃苹果,也就跑到市场上给她买让虫咬过的苹果,被虫咬过的苹果很便宜,苹果上布满虫子咬过的小窟窿,像长了可爱的小眼睛。他也就买好的,但好的太贵了。当他把让虫咬过的苹果送到她跟前的时候,她很生气了,认为他太小气了,买这么差的苹果,让她在同学面前没面子。他笑着说,带虫眼的苹果没打农药。说着他就拿把水果刀,把那些虫眼全部仔仔细细的挖掉。然后,他就给苹果削皮,削的很认真很执着。她看的愣住了,因为他竟然能把苹果皮削的很长,薄得像面片。一直削到最后都没断开。当他把一个削好的苹果给她时,根本就看不出苹果被虫咬过,苹果就像脱了一层外衣一样。

后来,他渐渐地迷恋上了让他削苹果。因此她喜欢看那削苹果的样子。像是在创作一件艺术品。一次学校搞一次文艺活动,他给同学

们表演了削苹果。当他把一条薄薄长长的苹果皮拉开的时候,全场的同学都惊呆了。同学们向他提出疑问,为什么能把一个苹果削这么好?

他简单的回答,用心和爱去削。

全场的同学立刻暴发出热烈的掌声。

后来,他们大学毕业了。两人为了留在这座美丽的城市,他们拼命地找工作,很快都找到了合适的工作。那时候他在为事业拼搏,很劳累很繁忙,他陪她的时间自然就少了。只有晚上才有机会聚在租来的小屋子里。晚上,他总是一头就躺在床上,很疲惫的样子。她让他为她削一个苹果。他苦笑着说,我明天还要上班呢!睡吧!她感觉他不太爱她了。她常常回忆起大学时光,回忆给她削苹果的情景。她有了一种空荡荡的感觉,怪怪的。

他很快在公司里发展起来,每天都有很多的业务,日子过得忙碌碌碌。有时他也出差,去很远的城市,一连几天不回来。

他不在的日子,她有点寂寞和失落。这个时候,她的上司走近了她。上司是一个成熟稳重的中年男人,上司的魅力把她吸引了,上司常给她买很多苹果,都是非常好的那种,没有虫眼,皮很光滑,也不需要削。她感动了,终于在一次的偶然的机会。她出轨了,事后,她感觉自己对不起他,她懊悔不已,恨自己不该这么冲动。

他冲回来,她把自己的不忠告诉了他。她想好了,他若是不肯原谅她,她就和他分手。因她不想再欺骗他的感情,他知道了这样的事情,沉默了半晌说,我给你削个苹果吧!他拿了一个满是虫眼的苹果开始削,他仔细地把他一个地挖去,然后开始给苹果削皮。她看着他削苹果,让她想起了初恋,想到了校园,想到了和他在一起美好的日子。更让她想不到的是,他给她削苹果皮还是那么熟练那么专注,当他把一个削好的苹果递给她时,我们不能因为苹果有了一个小小的虫眼,就把它扔掉,那样的话,就太可惜了!一个果实毕竟经历过开花、授粉,才有了这个果实,不容易啊!我们尽快削掉虫眼,依然可以吃啊!

她流泪了,她知道,这个带虫眼的苹果就是她们的爱情啊!摘自《故事家》

玫瑰和爱

和很多爱情一样,他和她从甜蜜的邂逅慢慢走到了平淡的磨合期,争吵不断。

2月14日,也是她的生日。他撒娇的央求他送一束红玫瑰——恋爱三年了,他从来没给她送过花。他笑了,不置可否。这一天她满心欢喜的等待想象中的幸福时刻,可是他没有任何表现,直到吃完晚饭送她到家门口。她问她送的花呢,他说:“生活是实实在在的,不是用鲜花堆砌的。我爱你,这就足够了。”天上飘起雨,很像他的泪。

她满腹委屈,觉得他根本不在乎她,他说话不算话,他不能够满足她对爱情的幻想。新一轮鸡毛蒜皮的争吵后她提出分手,他像往常一样哄她,这一次她异常冷淡,他们的爱情宣告走到了尽头。分手后很长时间,她并不快乐,知道她交了新女友,还很心酸。

偶然的一天,她拨通他的电话。他很容易气和地聊天。她提起当年他许诺的玫瑰,他淡淡地说:“你忘记了我们一起去郊游你对花过敏的吗?”电话那头,泪水划过他的脸颊。摘自《意味》

每隔一段时间,我就和好友小聚一次。我的这几个好友,都是我的大学同学。以前我们为人生的几件大事忙碌,少有联系。现在年岁渐长,闲暇的时间也多了,便有了这样一个约定俗成的习惯。

我们说得最多的是各自老公。我们一一展示他们的恶行。晚归、懒惰、粗心……语气中满是无奈和伤心。聚会成了

脾气也挺暴躁。平时我们大家对他都是敬而远之。如果不是变的说,我还真想象不出他还有温柔的一面。

私下里,我问变,你真的感觉幸福吗?变笑着说,既然牵手走进了婚姻,当然要把它往幸福的方向去经营。平时多念着他的好,久而久之,就会感觉到幸福的。

变的态度感染了我们。我们也学着变,努力寻找记忆中

婚姻加减法

控诉会。

只有一个人例外,那是变。每当我们控诉老公时,她只是安静地倾听。我们说累了,她才会轻声细语地细数她老公对她的好,帮她做菜啦……陪她逛街啦……眉宇间有掩饰不住的幸福和满足。

其实,变的老公我很熟悉,不但样子长得凶巴巴的,

各自老公平时的好……慢慢地,一个个怨妇不见了,阴霾四伏的控诉会变成了阳光聚会,我们嘴上盘绕着幸福,心里亦暖洋洋的……

是,每个人都有优点和不足。平时多看他的长处,多念他的好,你的幸福就会越来越多。反之,你虽想得到幸福,幸福却会离你越来越远……摘自《女子世界》